

来宁波一个多月，却只能天天待在父母的宿舍里

“爸妈在这里很辛苦……”

看场电影，坐趟地铁，有个书包……这些小心愿谁能帮他们做到？

□记者 周科娜 通讯员 陈晓艳/文 周科娜/摄

暑假已经过去了大半，再过一些日子，赶来宁波和父母团聚的“小候鸟”们，又要独自启程回老家。他们的暑期生活过得怎么样，宁波是否给他们留下了美好的印象？在即将离开之际，他们想跟父母说些什么，有什么样的小心愿？近日，记者和宁波市市政前期办的工作人员一起，走访了市区五个市政工程的工地，进行了一番调查。

调查结果让记者心酸不已。虽然“小候鸟”们来到宁波，见到了父母，但一天也没能跟他们说上几句话。没有父母的陪伴，在宁波又人生地不熟，他们大多只能选择待在工地宿舍内，一个多月时间，有的孩子甚至没有踏出过工地大门。

▶孩子们都写下了自己的小心愿。



故事一 “我不要玩具，只要和爸妈在一起就好！”

来自河南乡下的苏长海今年11岁，9月1日开学他要上六年级了。他穿着一件洗得很干净的白衬衫，瘦弱的身躯看上去比同龄人小许多，白净瘦削的脸庞却显露出超出同龄人的沉稳。

这是他第一次到宁波和父母一起过暑假，记者跟他一说话，他的小脸上就挂上了礼貌的笑容。在过去的一个多月里，他几乎没有踏出过工地的大门。“自己一个人没有出去，路不认识，爸爸妈妈要上班都没空！”

在小长海脑海里，印象最

深刻的一次是和父母去天一广场的超市购物。正是爱玩的年龄，他却始终没有跟父母提给自己买礼物。“去超市，你有没有让爸爸妈妈给你买玩具？”“没有”“有没有自己喜欢的玩具？”“没有”“记不得，爸爸妈妈最近一次给你买玩具是什么时候？”“不记得了”……

一连串否定的回答，让人惊讶。当被问及为什么时不想要礼物时？长海说：“我不要玩具，只要能和爸爸妈妈在一起就好了。”问及是否埋怨父母不带自己出去玩？小长海的

回答更让记者心头一酸：“我不怪爸爸妈妈，他们实在太辛苦了！”

在记者的追问下，小长海终于将埋藏在心底的心愿说出来了：“看一场电影！”由于老家在乡下，看电影成为“奢侈品”，爷爷年纪大了，不会独自带他出去看电影。下礼拜，小长海就要回老家去了。面对越来越近的离别，小长海流露出了淡淡的忧郁神情。因为回去了，意味着又只有他和爷爷两个人了，他的奶奶在几年前去世了。

热可想而知，可孩子却说：“晚上不热，我睡得很香！”

姜永嘉的父母在宁波打工10多年，但这是他第一次到宁波和父母一起过暑假。跟小永嘉的聊天中，记者得知，他的爸爸每周仅有一天休息，但基本都在待在宿舍里。“爸爸晚上回来都累得不想说话了，休息了自然不会带我出去玩，我就找宿舍里的小朋友一起玩。”

旁边的工友们告诉记者，经常看到小永嘉和三两个小孩一起，蹲在工地边的沙堆上玩，经常晒着太阳，一玩就是几小时。因为常在阳光下玩耍，姜永嘉的皮肤被晒得黝黑。

6岁的孩子，还不会写字，当记者问他有什么心愿时？他用画画表达了自己的微小心愿，那就是得到一个书包，里面有文具盒和尺子。

故事二 工地宿舍内仅一台电扇，但6岁娃却说不热

在工地宿舍走访期间，记者发现，有的宿舍没有空调。低矮的工地宿舍，周围又没有绿荫，经过白天骄阳的暴晒，到了傍晚就像一个大蒸笼。这么热的天，孩子们晚上睡得可好？

在中山路综合整治项目部（海曙段）的工地宿舍，一间20平方米左右的简易工棚是来自安徽阜阳6岁孩子姜永嘉临时的家。只有一台电扇的房间，闷

多功能雨伞拐杖免费申领

申领电话：0574-27858620 27859053

中国已经逐渐进入老龄化社会，老人的安全出行也越来越引起社会的重视，拐杖是很多老人都需要用到的生活用品，因为老人上了年纪了，平衡力不是很好，为了方便出行，老人需要一把拐杖来支撑自己。很多老人出行时喜欢用诸如雨伞、衣撑等物代替拐杖，虽然可以起到一定的支撑效果，三有一定的隐患，所以拥有一根合适的拐杖，对老人家来说，是一种必要的陪伴。

现在有一种合适老人使用的多功能雨伞拐杖，你可以用它遮雨遮太阳，还可以用它做拐杖，一物多用，深受老人们的喜欢。

“关爱老人，为他撑起一片晴天”活动现在宁波启动，首先先宁波60岁以上的老人赠送一把雨伞拐杖，让更多的老人能够安全出行。

（1）本市常住居民，离退休干部，医务工作者，教师，科技工作者优先领取；
（2）持本人退休证，申领人年龄必须60岁以上；
（3）发放数量600份，先报先得，望符合条件的老年朋友尽快申请，领完即止。

报名电话：0574-27858620 27859053（领取前请先电话报名预约）

每人只限一次机会，已申领者不得重复领取。报名时间：8:00-17:00



1个多月没能跟爸爸说上几句话 男孩心愿：我想和爸爸聊聊天

故事三

在三官堂大桥及接线（江南路至中官西路）1标段项目部的工地宿舍里，来自重庆的15岁男孩何锦涛和10岁的妹妹何江霞在一起看电视。今年7月2日，兄妹俩一起踏上了来宁波的火车。他们的父母在他俩到宁波后，带他们去过动物园一次，就再也没有带他们出去玩过了。

没有父母的陪同，何锦涛有时会带上妹妹坐公交车出去玩。“到过天一广场，吃过小龙虾。”每次出去，父母会给他们50元零花钱，由何锦涛掌控这些钱。每次下午回到家，都有一半的钱可

以省下来，也就是出去大半天，平均每人只花10块钱。“主要是买水喝，还买些小点心！”问及有没有什么想买的？何锦涛婉转地告诉记者：“爸妈在这里很辛苦，不需要的东西就不要了。”

虽然到了爸爸妈妈身边，但是兄妹俩能和爸妈在一起的时间却很少。“父母总是很早就出去了，很晚才回来，一天没能说上几句话。”正处于青春期的孩子，心里有很多困惑和疑虑，只想跟爸爸交流。于是，他在纸上写下了心愿：“爸爸，我想和您聊聊天！”

●●● 记者手记

这是一群懂事又压抑的孩子

人们常说，父母对孩子的爱是无私的，在孩子面前，父母很容易满足。采访时，我发现，这些孩子又何尝不是。

15岁的女孩张宗慧，来宁波一个多月，她藏在心底的最大心愿是“和爸妈一起，坐一回地铁。”这个小小的心愿，从来宁波起就一直伴随着她，但她却选择在父母面前只字不提。

我问她为什么不告诉父母时？张宗慧把头埋得低低的、用近乎听不见的声音说：“父母请假太难了，我能跟他们在一起就好了！”她的话让我心疼，泪流不止。

灿烂如花的年龄，这群本该在父母身边撒娇依偎的孩子们，被迫和父母一次次分别，短暂的相聚后留给他们的却是无奈离别。希望社会能给予小候鸟们更多的关爱，希望人们能对城市建设者们的付出心怀敬意。

就在截稿时，记者从市市政前期办工会得知，他们听了“小候鸟”的故事，也非常想尽一份力，无论是看电影，还是坐地铁，或是想要一个小书包，他们愿意出力帮助孩子们达成愿望。我们也将继续关注此事。

富氢眼宝发放给需要护理眼睛的老人

眼部健康是老年人普遍面临的问题，各种眼部问题困扰着老年人的生活，为了表达对老年人眼睛的关爱，宁波宝迪公司引进“光动力富氢多功能眼宝”，发放给每一位需要爱护眼睛的老人，活动内容如下：

一、救助内容：70周岁以上，关注自己各种眼部问题的人群都可以享受以下政策：

1. 免费发放老人专用多功能拐杖伞一把（既可以当拐杖，也可以当雨伞）。

2. 经审核后可以免费发放“光动力富氢多功能眼宝”一副。

3. 经检测后可以免费发放老人智能老花镜（适合任意度数）一副。

4. 免费体验艾灸装置（本技术获得一项国际专利和多项国内专利）和高级多功能眼部按摩器！

二、救助热线：0574-27612833 27613767

特别提示：名额仅限200名，未预约和已经参加过本活动的不给予接待！

国内专利 ZL 2011 2 0322798.3; ZL 2012 2 0187037.6; ZL 2012 2 0249881.7; ZL 2012 2 0250638.7; ZL 2012 3 0211738.4; ZL 2012 3 0211738.4; 国际专利新型 M448271号